

买这款近视药不用海外代购了

山东首款阿托品滴眼液院内制剂上市

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意

延缓近视方面确实有用

18日,山东第一医科大学附属眼科医院(山东省眼科医院)发布这个消息后,该院热线电话一度被“打爆”。该院工作人员称,一下午接了100多个电话,基本都在咨询这款滴眼液,大家都在问如何购买,如何使用,控制效果怎么样,适合什么年龄段,能不能远程购买等问题。可见,低浓度阿托品滴眼液能控制近视在家长圈中早已不是什么秘密。

阿托品是一种睫状肌麻痹药物,临床上常用于眼科检查或手术前散瞳。“近视一旦发生,不可逆转,只能延缓其进一步发展。而低浓度硫酸阿托品滴眼液就可以帮助控制眼轴增长、延缓近视进展,减少近视相关并发症。”山东第一医科大学附属眼科医院(山东省眼科医院)副院长王婷表示,在国际上使用阿托品滴眼液控制近视已近20年,并证实0.01%硫酸阿托品对于近视控制的有效率可达到30%-50%。而2021年7月3日国家卫健委发布的《儿童青少年防控近视指南》中也指出,低浓度阿托品滴眼液可作为儿童青少年近视发展的有效干预措施。

“打个比方,正常情况下,近视如不加以控制,有的人可能每年都会涨100多度,滴用这个药后,很多孩子可能每年近视增长量变为50-75度,这可能就是家长们口中“神药”的神奇之处。”王婷说,不过还是希望家长对此理性看待,没有真正意义上的神药,

孩子近视,是令许多父母头疼的大事,近几年,阿托品滴眼液逐渐被不少父母奉为神药,成为他们口中的“近视神药”。11月18日,山东第一医科大学附属眼科医院(山东省眼科医院)发布消息,山东省内首个获批的0.01%硫酸阿托品滴眼液院内制剂正式在该院上市,这意味着广大近视儿童又多了一种延缓近视的新选择。该药品果真如家长口中那么神奇吗,有没有副作用,有没有代购途径?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者为此进行了采访。



18日,在山东省眼科医院药房窗口,药师正在向患者介绍0.01%硫酸阿托品滴眼液的使用方法及相关事项。

更不要过度依赖药物,还是要注意健康用眼,在医生指导下选择自己孩子适合的近视防控方式。

求药不再像“取经”

低浓度阿托品滴眼液的“神奇”导致了家长们的购买热潮,但由于目前国内没有获批上市的药物,很多家长想尽办法寻求海外代购,或者从一些购物平台上购买,这样带来的后果常是,药品真假难辨以及不当保存、不规范使用导致的“副作用”。对此,很多家

长不由感叹,求药如“取经”,怎么这么难?

记者了解到,有的家长海外代购的低浓度阿托品滴眼液价格较高,有的近400元一盒,而省眼科医院此次上市的制剂价格仅有代购的一半。那么药物效果一样吗?王婷表示,医院上市的制剂,其有效成分不仅与海外代购的一样,而且还给做成了不含防腐剂单支包装滴眼剂,孩子每天使用完即可丢弃,避免了防腐剂引起的眼部病变。

王婷介绍,此次医院经两年

多时间研发的,是一款“医疗机构制剂”,只能在该院开具处方后使用,目前并未开通远程购买或者网购。

王婷说,有些家长将药代购回来,可能直接就给孩子滴上了,他们并不知道每个孩子对药物的反应可能不同,同时还需要按压双眼的内眼角5分钟左右,可以让局部吸收药物更充分,减少全身药物吸收。“建议医生在给孩子进行过检查诊断后,排除用药禁忌症,然后给出一个专业的指导方案使用,确保合理安全用药。”

延伸阅读

浓度极低仍是处方药 需在医生指导下使用

据了解,0.01%硫酸阿托品滴眼液主要针对儿童及青少年人群,适龄者只要前来医院在医生检查后,开具处方即可购买到此药品。王婷表示,0.01%阿托品虽然浓度极低,但仍然是处方药,这类药物需要在医生指导下使用,而且也不是每个孩子都适用,需要提醒的是,青光眼或有青光眼倾向的患者禁用,苄基类生物碱过敏者禁用,有过敏性结膜炎或眼部有其他炎症时,应痊愈后使用。有高度近视家族史、其他先天性眼病或全身病或其他危险因素的儿童,请遵医嘱,并定期复查。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,该药物联合角膜塑形镜使用,近视防控效果将会更好。那么,孩子近视后已经戴接触镜了,还需要使用0.01%硫酸阿托品滴眼液吗?临床研究显示:儿童青少年近视,特别是快速进展期近视,联合使用0.01%硫酸阿托品滴眼液,能显著减缓单独接受角膜塑形镜治疗患者的眼轴增长。由此可见,角膜塑形镜与0.01%硫酸阿托品滴眼液联合使用,对近视控制效果更佳。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:刘森

民生银行济南分行多措并举服务普惠小微企业

“去年疫情发生后,由于疫情防护用品订单激增,为保证正常生产经营,我们有非常迫切的融资增信需求。多亏民生银行在我们原有400万元贷款的基础上,又第一时间追加了200万元信用贷款,从业务受理到审批完成,整体用时不足3天,为我们送来了‘及时雨’,满足了我们在贷款效率和金额上的要求”。山东某医疗器械公司负责人表示,疫情期间,该公司全力支援抗疫一线的医疗需求,先后向抗疫一线提供多批医用防护服等相关物资,流动资金的及时足额到位,离不开民生银行济南分行快速有力的信贷支持。

近两年来,民生银行济南分行在抵押贷、微贷等传统小微客户融资产品基础上,建立“抵押+信用”“线上+线下”的产品体系,灵活配置信用、保证、抵押等各种产品组合,针对不同行业和企业推出了网乐贷、增值贷、政采贷、超额贷等多种创新融资产品,切实降低了小微企业的融资门槛和成本支出。截至2021年10月末,民生银行济南分行小微贷款累计投放超1600亿元,支持小微企业近40000户。

无还本续贷 解决小微客户后顾之忧

李先生是济南沂口服装城的经营业主,在民生银行济南分行贷款150万元,今年6月份

到期。按照以往做法,李先生需要先还贷款后再重新申请,但由于资金临时占压在库存商品上,还款资金周转较为麻烦。“通过民生银行推出的无还本续贷转期业务,不用还本金,提前一个月就有新贷款下来还了旧的,特别省事儿。”李先生如是说。

小微企业贷款难,但到期续贷的过程可能更难。由于流动资金投入日常经营周转,受资金周转速度及账期影响,小微客户往往一时难以拿出闲置资金来偿还即将到期的贷款。

据了解,民生银行济南分行早于2014年就打破传统模式,广泛推广无还本续贷业务,即通过以新发放贷款结清即将到期贷款本金的方式,无缝衔接贷款资金,真正解决了小微企业的后顾之忧。截至2021年10月末,民生银行济南分行无还本续贷余额88亿元,惠及近6000家小微企业,业务余额较年初增加21亿元。去年疫情期间,该行还上线了无还本续贷“自助转期”服务,实现了小微客户业务办理“零接触”。客户通过手机银行从自助申请到贷款支用,最快2小时即可完成。

拓宽增信渠道 突破抵押率不足难题

小微客户宋先生经营的某文化餐饮管理有限公司主要从事餐饮管理、中央厨房配餐工作。疫情期间,企业接到一份特

殊的订单,受当地区政府、应急管理局委托,为当地最大的新冠肺炎隔离点医院提供餐饮配送服务。

民生银行济南分行在进行客户回访时,了解到企业急需订贷资金的需求,随即向企业推荐了该行专门针对疫情相关企业推出的“高抵”业务。据了解,“高抵”业务是民生银行针对存量优质客户及疫情相关客户推出的高抵押率产品,抵押率可达85%,能够实现贷款额度的提升,帮助小微客户解决资金需求,助力企业复工复产。“由于我的还款记录良好,民生银行为我追加了一笔信用贷款,解决了我旺季营销前增加库存的资金问题!”济南某经贸公司负责人张先生介绍说,他一直是民生银行的抵押贷款客户,今年年初,他在该行办理了200万元抵押贷款,近期,客户经理通过回访告知企业,因还款记录良好,民生银行可为其追加一笔额外40万元的信用类“增值贷”贷款,并且可以线上自助申请、自助提款,贷款手续十分简便。民生银行推出的“增值贷”业务,以“抵押+信用”产品组合模式,突破了传统抵押贷款最高70%抵押率的限制,2021年已累计为1100余户小微客户发放“增值贷”1.5亿元。

强化重点保障 为实体经济注入“金融活水”

此外,民生银行济南分行

深入贯彻落实“碳达峰、碳中和”、乡村振兴、共同富裕的国家战略,加快在涉农领域业务的发展。山东省得益于较为充足的光照资源和较高的政府补贴政策,具备发展光伏贷业务的资源优势,2017年以来,民生蓬莱村镇银行已累计为400余户农户安装光伏设备提供专项资金贷款3000余万元,业务推广落地得到了当地政府与广大农户的广泛赞誉。此次济南分行被民生银行总行“农户光伏贷”项目列入首批三家试点行之一,并于10月21日实现民生银行系统内首单业务落地。

在供应链金融方面,民生银行济南分行推出了“政采贷”等产品。据民生银行产品经理介绍,针对省市级政府采购供应商,该行对符合条件的客户可办理最高600万元的小微贷款,其中信用方式最高可达300万元,2021年已上报政采贷贷款客户40余户,政采贷贷款余额2000余万元。

2021年11月15日是民生银行济南分行成立20周年的日子,多年来,该行始终与小微企业彼此相连,共生共荣,把特别产品、特别服务、特别关爱传递给万千小微商户。未来,民生银行将继续秉承“为民而生、与民共生”的企业使命,扎实做好“六稳”“六保”,推进普惠金融的发展,确保金融体系血脉通畅,为经济高质量发展提供更有力的金融保障。

(赵婉莹)

财经资讯

全省财政收入 持续较快增长

1—10月,全省一般公共预算收入6488亿元,比2020年和2019年同期分别增长14.6%、14.1%。其中,税收收入4838亿元,比2020年和2019年同期分别增长17.9%、12.6%。税收占财政收入的比重为74.6%。全省一般公共预算支出9338亿元,比2020年和2019年同期分别增长9.2%、7.3%。其中,全省民生支出实现7291亿元,占一般公共预算支出的比重达78.1%。

省级财政对市县保供热 企业发放一次性补助

今年以来,受煤炭、天然气等能源价格大幅上涨影响,保供热企业购煤、购气成本大幅增加。为缓解保供热企业运营压力,省级财政安排资金9亿元,对省内承担冬季集中供暖的企业,以及承担农村地区“气代煤”供气的城镇燃气企业给予一次性补助,确保企业正常运营、人民群众温暖安全过冬。